

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Památní obraz z rodiště Frant. Palackého vydala knihtiskárna Ondřicha Slovák v Kroměříži (na Moravě) za příčinou stoletých narozenin otce národa. Obraz jest skvostně v barvotisku proveden a představuje velice věrně provedenou rodnou chaloupku velkého Čecha Františka Palackého; po boku této vidět celé Hodslavice v údolí s kostelíkem uprostřed. Uprostřed v medailonu je nanejvýše zdařile provedený obraz Palackého; po boku medailonu z levé strany zdobí lípovým listím Češka, z druhé pak Moravanka v věšném obraz a pod tímto jsou vhodně seskupeny znaky země koruny české. Celkové uspořádání obrazu je velice zdařilé a obraz památní prodává se za mírnou cenu 50 krejcarů poštou, aby nejen spolkům, ale každé domácnosti a každému jednotlivci umožněno bylo památku tuto ze své vlasti si opatřit. Knihkupařům a papírníkům značné slevy. Obraz tento doporučujeme co nejlépe!

Roztrhán na kolejkách. Když dne 29. dubna o půl 10. hodině večer jel kurýrní vlak rakousko-uherské státní dráhy blízka kasáren prodragnou v Praze, vrhl se blízce profilu číslo 401 na Žižkově na koleje mladík, oděný v černou čamaru, a byl ihned parostrojem zachycen a rozdrčen a části těla sebevrahova byly rozneseny po trati. Po komisionálním ohledání. Sebrány byly zbytky mrtvoly po trati a vloženy do truhly, která pak byla odvezena do patologického ústavu české lékařské fakulty. Dne 1. května ráno dostavila se na policejní komisariát karlínské choť po fideletu škol paní Karolina K. a ustrašeně tázala se, zda-li nebyl nalezen její syn, kterého od večera pohřešovala. Když jí byly zbytky šatů z rozdrčené mrtvoly ukázány, poznala v nich nešťastná paní svého 23letého syna Karla, který byl fotografickým pomocníkem. Nebohá paní byla blízka šílenství. Paní K. má za to, že syn její spáchal sebevraždu z nešťastné lásky.

Kominík zbit vlastním koštětem. Bylo to divadlo pro hochy, které se jednoho dne, kdy Vltava první jarní vlnou omývala kamenitý břeh naproti snivé Letné, se odehrálo na Františku, blízko ponuré budovy policejní. Herci při této podané fraše byli jen tři, úlohy jich byli však účinné a sehráli je tak výborně, že celý František byl vzhůru a zástup bodrých Podskaláků, pracujících právě na břehu, a obyvatelů zastrčené čtvrti se kouleli smíchem. Do hostince "u Benáku" přišel onoho březnového dne kominík v uniformě a se všemi přístroji, které nosí do služby. Otevřel dveře u výčepu a zavolal do vnitř: "Pozor, ventilace!" a pak těžkopádným krokem vystupoval na pódium. Netrvalo dlouho a do výčepu jako dech vichřice zadul z kominá přival vzduchu, zahučelo to, zaburácelo a po celé místnosti se rozlétl mrak sazí. Hostinská spráskla ruce: to je rána a majitel výčepu zvolal ulekaně: "párky zkaženy!" Celá předsnávková pánů z direkce, jak později řekl hostinský, maso i párky místo ve křenu, byla namočená v sazí. Byla to pro hostince velmi katastrofa, pánové z direkce měli právě přijít. Není divu, že ventilací, kudy přilétly saze, se drala do kominá zase zpět slova kletby, nadávky a proklínání a vystupovala ku jarním nebesům. Kominík slyšel dole vádu a křik, avšak u vědomí své nevinny a do bře konané povinnosti, chutě se oháněl koštětem, až za ním do kominá k dostaveníčku přišel jeho mistr a pán. Tu se teprve dověděl, jakou nevědomky způsobil zkázu v zásobárně hostinského. Vylezl truchlivě z kominá a jeho

tvář napudrovaná sazemí se protáhla do nejhlubšího smutku. Na to truchlivě vzal koště pod paže a "mašinu" svoji na záda a sestupoval dolů. Z chodby již se proti němu vztahovala oblá ženská ramena a ruce jež zlostně byly zařaty v pěst. To ho vítala paní hostinská. A za ní jako záloha stál její obtlouštělý manžel, jenž vábranými slovy pronášel vřavící řeč. Ta začínala: "Ty lumpo!" Muž slovy a žena se mstila skutky. Chytila komika, nic toho ne dbajíc, že pečet komína znečistí také její šat, dala mu pořádný šturec, až jako černý anděl bez křídla vletěl do kuchyně, tam čekal již muž své ženy a aby rovnováha nebyla porušena, dal kominíkovi ránu na druhou stranu do oka. Manželé se do kominá dali a samou láskou by ho byli utloukli. Pak žena vytrhla strážci koště a počala jim tohoto natírat, tak doznal sám její muž, přes hlavu. Směs výkřiků a nadávek, volání o pomoc vzbouřily celý František a záhy toto nevědní divadlo mělo veliký křeh diváků. Vášně se vyhouply 2. května ráno u okresního soudu pro přestupky a po vině následoval trest. Hostinský E. K. byl odsouzen ku pokutě 10 zl., v případě nedobytnosti do vězení na 48 hodin. Jeho manželku kominík odpuštělím nepřátelům v sukničích nechal.

La Nation Tchèque, francouzská revue páně Hipmanova, kterou cizina má nabýt lepších názorů o národním našem životě; našich snahách a přáních, dochází čím dále tím většího uznání v zahraniční žurnalistice, i u jednotlivců, kterým revue byla zasílána. Tak na příklad pařížský "Journal des Débats" přinesl lichotivou zmínku o posledním svazku revue "Prague et les Tchèques" a redakce sama dopsal vydavateli dopis velice povzbuzující. Rovněž redakce "Journalu." Professor mezinárodního práva na universitě v Toulouse pan Mérignac, který přednášel letos o národnostní otázce v Rakousku, s velikou pochvalou zmiňuje se o publikaci La Nation Tchèque a v listě svém slibuje, že sám vydá co nejdříve svoje studie o Rakousku. Barcelonský čtrnáctidenník "Catalonia" ve 14. svém čísle 10. dubna 1898 přináší dlouhý posudek o svazku Prague et les Tchèques a referent señor J. Perez Jorba zejména se zejména o "El mouvement modern en la literatura tcheca." Bylo by jen přáti, aby revue páně Hipmanova, vyžadující arci ohromného nákladu, našla více povšimnutí a porozumění u nás. Vykonávat pro věc národní nesmírně mnoho a to na poli, které dosud leželo úplně ladem. Ve svazku čtvrtém jsou i reprodukce prací českých mistrů z víd. dv. musea a miniatury, znázorňující pobyt Karla IV. ve Francii.

Zoufalý milenc. Milenci Václ. Lahoda, dělník z chotouchovského dvora a dělnice Tonička Fínova rovněž z Chotouchova v poslední době se nepohodli. Lahoda sice několikrát se, jak sdělují "Podvys. Listy", pokusil, aby pohněvanou milenku udobřil, ale všechny pokusy zůstaly bez výsledku, což ohnivého milence nemálo trápilo a konečně svedlo ho ke krvavému činu, jehož jevištěm bylo 28. dubna večer pole u Chotouchova. Téhož dne pracoval Lahoda s Fínovou na poli; však Fínová si ho hrubě ani nevšimla. K večeru volal Lahoda na Fínovu, aby k němu šla. Fínova neodpověděla. Šel tedy Lahoda k Fínové sám, chopil ji za ruku a činil jí výčitky, proč k němu nechce jít. Když Fínova opět odpovídala, rozzuřil se odmítnutý milenc tou měrou, že vytrhl z kapsy revolver a Fínovu dvakrát střelil do prsou. S výkřikem skácelo se děvče k zemi. Po té obrátil Lahoda revolver proti sobě

a střelil. Poněvadž výstřel neměl výsledku, jaký očekával, běžel Lahoda do své komůrky ve dvoře chotouchovském a zde střelil do sebe ještě jednou. Zpráva o krvavé události rychle rozšířila se mezi lidem ve dvoře i v polích a pozornost všech v první řadě ovšem byla obrácena k nešťastným milencům. Shledáno, že oba jsou těžce raněni, ale že dosud žijí. Dne 2. května ráno oba milenci dopraveni byli do kutnohorské nemocnice. O uzdravení obou obětí nešťastné lásky se pochybuje.

Velká živelná katastrofa na Karlovicku. Těžká pohroma postihla opětně okres karlovický, těžká rána dopadla na jeho ochuzené, v pravém slova smyslu toliko bídně živořící rolnictvo! Sotva že po dlouhé době stálých trvajících dešťů nadešlo několik slunečných dnů, již dostavila se také 3. května strašlivá bouře, spojená s krupobitím, strží mraků a vichřicí, jež spustošila celou šírou, výhradně jen zemědělstvím se živící krajinu. Těžké mraky, které k večeru se přivalily od jihozápadu, vyhrly spousty kusů ledu u velikosti slepičího vejce, které rozbily a do rozmočené půdy zatloukly vše, čím byla pole oseta a osázena. Přivaly vod dovršily dílo zkázy; strhaly pozemky, odplavily ornici a zaplavily louky, zničivše zde valnou část píce. Ovočné stromy otlučeno a zbaveno květů, lesní porosty spustošeny, zvěř pobita a také na budovách způsobeny škody nemalé. Pokud známo, postihla katastrofa tyto obce okresu: Oboru, Čijevice, Koryto, Břízko, Hrobčice, Borek, Kočín, Dolní Hradiště, Lednici, Kozojedy, Buček, Hodinu, Dřevce, Prodeslav, Všebrdy, Černikovice, Holovousy, Slatinu, Lhotu, Šipy, Miličov, Bělbožice, Hedčany, Zbohy a Rakolusku. Většina obcí těch poškozována byla v posledních 10 letí živelnými nehodami téměř každého roku, krupobitím a lijáky i zátopami. Za těchto poměrů se nelze ovšem diviti, že rolníci tamní přese všechnu svoji píli a největší skrovnost v potřebách životních vůči chudli, upadali do dlouhých stálek rostoucích, ano že značná jich část ocitla se na pokraji úplného hmotného úpadku!

Neštěstí v dolě. V neděli 8. května o 4. h. odp. zpozorovalo se v dolu Jupiterovu v Mostě, že z plánu č. 84 a 64 vystupuje prach a také již v nejbližším okamžiku plány ty zahálily se mračnem prachu. Poněvadž v dolu se nalézají dvě osoby a sice lezec Beer a čerpač Gliedbach se nevracely, vznikla obava, zda se jim nějaké neštěstí nepřihodilo. Správa dolu byla o tom neprodleně vyrozuměna, načež plány byly prohledány. Při tom bylo konstatováno, že do plánu vnikla zkalená voda a že stoupla až k úrovni nákladů, částečně však zase odpadla. Mrtvola čerpače nalezena byla na dně štoly, zbavena šatů. Gliedbach byl asi proudem vody sražen a sesouvající se půdou patrně zabít. Beer byl nesen 60 m daleko od šachty proudem vody. Také s mrtvolou Beerovy byly šaty strhány. Na mrtvole jeví se četné zlomeniny a rány. Příčinou vpadu vody byla okolnost, že plány ty se prolomily a povolily, následkem čehož voda do dolu se dostala. Tlak vzduchu při tom měl ráz výbušný, poněvadž při něm bezpečnostní opatření v ústí štoly byla protržena a úplně zničena. Tímto tlakem vzduchu naplnila se šachta výbušnými plyny, proto ještě za štěstí pokládati, že neštěstí přihodilo se v neděli, neboť jinak bylo by bezpochyby všechno mužstvo v dolu padlo za obět.

K smrti provozem odsouzena byla v Nov. Jičíně služka Johanka Ledabylová, která v Kelči zavraždila své dítě a pak mrtvolu hodila

do studny. Obžalovaná byla po hnána před porotní soud dne 2. května a k činu svému se přiznala.

Pytlákem zastřelen. Dne 29ho dubna vyšel si rolník a nájemce honitby ve Vejrovicích u Znojma, Fr. Jelínek o 9. h. več. do svého revíru, ve kterém zastihl známého pytláka a domkáře J. Kufítku na čekání. Jelínek na něj zavolal, avšak přistýžený pytlák namířil na Jelínka a vystřelil. Ten se skácel ihned k zemi, poněvadž celý náboj vnikl mu do prsou. Druhý den Jelínek skončil. Kufítka byl zatčen a dopraven ku kraj. soudu do Znojma.

Dr. L. H. SIXTA,
český lékař.
SCHUYLER, NEBR.
Písárna v Hollmanově bloku.
V druhém poschodí.

**KUPTE SI
přeplavní - listky
DO ANEBO Z ČECH U
J. J. Havelky**

Z NÁSLEDUJÍCÍ CENY:

Z Chicaga do Bodenbachu	\$44.30
" " Čáslavi	45.45
" " Chrudimí	45.25
" " Chebu	44.20
" " Karlov. Var	44.60
" " Klatov	44.80
" " Litomyšle	45.75
" " Nepomuku	44.75
" " Pardubic	45.30
" " Plzně	44.70
" " Písku	45.20
" " Prahy	44.95
" " Táboru	45.80
" " Domažlic	45.20
" " Teplic	44.55

Adresujte: J. J. HAVELKA,
Lake Shore & Michigan Southern
Depot, Chicago, Ill.
Též obstarává pojištění za nejnížší ceny
č. 144 E. Van Buren St. Room 34.

**Adresář českých obchodníků.
OMAHA.**

LÉKAŘI.

- E. Holovtchiner,** český lékař a ranhojčí, 1619 Center ul. Telefon 1674.
- C. Rosewater,** zkušený lékař, 583 J. 264 ul. Tel. 1217.
- ČESKÉ LÉKÁRNY.**
- St. A. Beránek,** český zkušený lékař, kárník, roh 166 a William ul. Nejlepší léky americké i české za velice levné ceny. Neomylné léky Dra Browna. 37-1r
- Jos. Tuček,** nejstarší český lékárník v Omaze, 2013 již. 13. ul.

PRÁVNÍCI.

- Louis Berka,** český právník. Soudní pře jakož i jiné záležitosti správně se vyřizují. Písárna 938 New York Life Bldg.

POJIŠTŮJÍCÍ JEDNATEL.

- Jos. Kavan,** pozemkový a pojišťující jednatel; úřadovna v č. 1315 již. 13. ul.

KREJČÍ.

- Fr. Vodička,** krejčí; zhotovuje oděvní vy die nejnovějšího stihu. Za práci se ručí. Dílna v 312-12. ul.
- Heller & Co.** mají zařízení zakázkovou dílnu krejčovskou v č. 215-13 ul. Oběky nejnovějšího stihu od \$30 vzhůru. 781r

DOUTNÍKÁŘI.

- Vác. Dušátko,** 1246-15. ul. Výtečné doutníky v cenách velmi levných. 67

ŘEZNICKÉ OBCHODY.

- Vác. Raba,** masník a uzenář, má na skladě zboží vždy čerstvé a obsluha ta nejlepší. Roh 13. a Center ul.
- Jos. Nejepinský,** řezník. Všeho druhu čerstvá masa a uzenářské zboží vždy na skladě, v č. 1301 So. 16. ul. 37-1r

MODNÍ ZÁVODY.

- Kat. Hynková** má hojný výběr klobouků a ozdób všelikých pro paníčky a divičky, které prodává nejlevněji v městě. 1336 So. 13. ul.

OBUVNÍCI.

- Filip Suchý,** obuvník, 1262 již. 16. ul. Prodává střízlivé hotové i zakázkové.

RUKAVIČKÁŘI.

- Omaha Glove Mfg. Co.** hotoví rukavice všeho druhu na zakázku. Dílna nalezá se v čísle 901 jižní 13. ulice.

STŘÍZNÍ KRÁMY.

- Ant. Novák,** vlastní ten nejrozšířenější český střízni krám v Omaze; spodní prádlo, obuv atd. 1328 South 13 ulice.

SOUTH OMAHA.

HOSTINCE:

- Vác. Nováček,** má první třídy hostince a Krugův Extra Pale stále na čepu. Dobré doutníky, lihoviny atd., jakož i dobrý lunč. Jihozápadní roh 326 N ulice.

GROCERNÍ KRÁMY:

- V. F. Bartoš,** grocerie všeho druhu nádob, 1306-13. ul.
- J. H. Steiger,** dříve Steiger Bros. grocerista. Importované zboží z Čech. Na William mezi 14. a 15. ulicí.

HOSTINCE A JÍDELNY:

- Sloup & Kruml,** český národní hostinec. Nejlepší pivo, vína, lihoviny a doutníky; severových. roh 14 a William ul.
- J. Havlíček,** držitel Národní Síně. Místnost pro zábavy a první třídy hostince. Roh 13. a William.
- Chas. Mareš** má nejlépe český hostinec u nádraží a sice v č. 512-10. ul., na konci viaduktu od nádraží k městu vedoucího. Láhvové pivo, česká viržinka atd.
- Fr. Svoboda,** hostinec nové úpravený; čepuje pravé importované pilsenské pivo a má stále na skladě zásoby Korbellových vín. 1263 již. 16. ulice, na rohu Williams.
- Fr. Francel,** vlastní elegantně zařízený český hostinec, čepuje řízné pivo a lihoviny a má na skladě nejlepší doutníky, 1562 Williams ul.
- John Ondráček** vlastní skvostně zařízený hostinec spojený s jídelnou a hotelem v čísle 1232 jižní 13. ul.
- Josef Sláma** má skvostný hostinec, výtečné lihoviny, importované slivovice, Korbellovo víno. V čísle 612 již. 13. ul.
- Ant. Křeček** vlastní vkusně zařízený hostinec na rohu 6. a Pacific ul. Dobrý omazký ležák, dobrá vína, doutníky atd. v hojně zásobě. 421r
- John Hroch** majitel hostince a spojené s ním restaurace sílí pro taneční zábavy i pro spolk. Čepuje výtečný Metzáv ležák v čísle 1315-17 jižní 13-h ulice. 142r
- Rudolf Havelka** vlastní vkusně zařízený hostinec na jižní 13. ulici, vedle divadla Greighoutova. Dobré nápoje a zákusky v hojnosti.
- Vác. Šebek** vlastní hostinec první třídy na rohu 9. a Pacific ul. Výtečný omazký ležák, dobré doutníky atd.

ZAHRADNICTVÍ.

- J. F. Olšan,** Seymour Park, Omaha. Semena, květiny, keře, sazenice zelenin a čerstvá zelenina po celý rok. Jediný obchod toho druhu v této zemi.

PEKAŘI.

- Ad. Svoboda,** pekař, 1403 již. 16. ul. bílé William. Výtečné české pečivo. 67
- Čeněk Semerád,** český pekař, v č. 1420 jižní 13. ul. Stále čerstvé pečivo a výtečný žitný chleba.

HOLÍRNÝ.

- Adolf Fiala,** první třídy holírna. N kdokoliv nemá blůvu ostříhanou a ruku lehou. Ohoří vás jako melounka. Zkušte to! 1346 již. 13. ul.

POHROBNÍCI.

- J. Krejčí,** závod pohrobnický, zhotovuje rámy na obrazy, v čísle 1312 jižní 13. ul.

ŽELEZ. A PLECHAŘ. ZÁVODY.

- Koutský Bratři,** obchodníci se železnými a plechovými výrobky, ležnými i plechovými zbožím. Nikde nekoupíte tak dobré zboží a tak lacino, jako u nich. Obchod jest v čísle 2408 N. ul.